Приокское управление Ростехнадзора провело публичное мероприятие
27 мая 2021 года  Приокское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) в режиме видеокоференцсвязи провело публичное мероприятие по обсуждению результатов правоприменительной практики по вопросам повышения эффективности организации замены лифтов в соответствии с региональными программами капитального ремонта в многоквартирных домах и учреждениях здравоохранения в рамках осуществления надзора за опасными объектами – объектами лифтового хозяйства в Приокском управлении Ростехнадзора за 2018-2020гг.
Мероприятие проведено в рамках приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

 
В мероприятии приняли участие 211 человек: руководитель Приокского управления Ростехнадзора Василий Челенко, его заместители, заместитель губернатора Калужской области Ольга Иванова, городской голова г. Калуги Дмитрий Денисов, вице-президент национального лифтового союза Сергей Прокофьев, а также представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, прокуратуры, общественных организаций, руководители и специалисты поднадзорных организаций Калужской, Тульской, Орловской, Брянской, и Рязанской областей.
           Программа Мероприятия включала в себя: презентацию доклада по правоприменительной практике и руководств по соблюдению обязательных требований при эксплуатации объектов лифтового хозяйства, ответы сотрудников Управления на вопросы, выступление приглашенных лиц с комментариями к докладам.

Публичное мероприятие завершилось анкетированием участников с целью сбора предложений и рекомендаций по организации дальнейших публичных мероприятий.  Участникам публичных обсуждений было предложено ответить на ряд вопросов по взаимодействию с Управлением, оценить уровень организации публичных обсуждений, а также внести рекомендации по организации публичных обсуждений Приокским управлением Ростехнадзора. 

По результатам анализа анкет большинство участников оценили мероприятие положительно.

 
В качестве предложений по совершенствованию организации проведения подобных мероприятий участники анкетирования отметили:
· сократить продолжительность мероприятия до 60 минут;

· увеличить количество точек подключения;
· улучшить качество связи.

