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Приокское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) 30 ноября 2022 года в очно-заочном формате провело публичные обсуждения результатов правоприменительной практики при оказании государственных услуг за 9 месяцев 2022 года. 
В мероприятии принял участие 201 человек: руководитель Приокского управления Ростехнадзора Василий Челенко, Заместители руководителя, представители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, представители прокуратуры, общественных объединений, руководители и специалисты поднадзорных организаций Тульской, Орловской, Брянской, Калужской и Рязанской областей.
Программа мероприятия включала в себя презентацию доклада о результатах правоприменительной практики Приокского управления Ростехнадзора при оказании государственных услуг, а также доклад о возможности их получения в электронной форме, ответы сотрудников Управления на вопросы, выступление приглашенных лиц с комментариями к докладам.
Публичное мероприятие завершилось анкетированием участников целью сбора предложений и рекомендаций по организации дальнейших публичных мероприятий. Участникам было предложено ответить на ряд вопросов по взаимодействию с Управлением, оценить уровень организации публичных обсуждений, а также внести рекомендации по организации публичных обсуждений Приокским управлением Ростехнадзора.
По результатам анализа анкет большинство участников оценили мероприятие положительно. 

