
1. 26 марта 2025 года Приокское управление Федеральной службы 
по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) провело публичное мероприятие на тему «О результатах правоприменительной практики Приокского управления Ростехнадзора при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности на взрывопожароопасных объектах хранения и переработки растительного сырья по итогам 2024 г.»
Мероприятие проведено в рамках приоритетной программы: «Реформа контрольной и надзорной деятельности».
В мероприятии приняли участие 207 человек, в том числе: заместитель министра сельского хозяйства, природных ресурсов и экологии Тульской области Вехина Оксана Владимировна, заместитель губернатора Калужской области Иванова Ольга Владимировна, представители федеральных органов исполнительной власти, прокуратуры, уполномоченные по защите прав предпринимателей, руководители и специалисты поднадзорных организаций Брянской, Калужской, Орловской, Рязанской и Тульской областей.
2. Программа мероприятия включала в себя презентацию доклада: «Правоприменительная практика Приокского управления Ростехнадзора                     при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности на взрывопожароопасных объектах хранения 
и переработки растительного сырья по итогам 2024 г.», выступление приглашенных лиц с докладами, а также ответы сотрудников Управления 
на вопросы.
3. Основная цель публичного обсуждения была направлена на:
- подведение итогов контрольно-надзорной деятельности Приокского управления Ростехнадзора при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности на взрывопожароопасных объектах хранения и переработки растительного сырья по итогам 2024 года;
- доведение до сведения подконтрольных Приокскому управлению организаций информации о применяемых Ростехнадзором и её должностными лицами формах и методах по выявлению и пресечению нарушений обязательных требований при осуществлении федерального государственного надзора;
- доведение до сведения подконтрольных организаций информации, 
о новых требованиях нормативных правовых актов в области государственного надзора в области промышленной безопасности на взрывопожароопасных объектах хранения и переработки растительного сырья.
4. Мероприятие завершилось анкетированием участников с целью сбора предложений и рекомендаций по организации дальнейших публичных мероприятий. Участникам публичных обсуждений было предложено ответить               на ряд вопросов по взаимодействию с Управлением, оценить уровень организации публичных обсуждений, а так же внести рекомендации по их организации 
в дальнейшем.
[bookmark: _GoBack]По результатам анализа анкет, большинство участников оценили мероприятие положительно. 
В качестве предложений по совершенствованию организации проведения подобных мероприятий участники анкетирования отметили:
- повысить вовлеченность участников мероприятия путем проведения предварительных опросов, что позволит составить темы вопросов-ответов, наиболее интересные аудитории (анализ с примерами типовых нарушений);
- улучшить качество связи.
